

NBA西岸決賽明晨開打，淘汰了衛冕冠軍金塊的木狼，將會於G1主場迎戰殺退了常規賽西岸「一哥」雷霆的獨行俠。今個系列賽亦被視為兩位新一代聯盟領軍人物「蟻俠」愛德華斯與「新魔術手」當錫的個人較量，二人之前曾10次在常規賽交手，各勝5場未分高低，今次首度於季後賽交鋒必見真章，球迷等睇好戲吧！（NOW 641台周四8:30am直播）

在今年季後賽表現進步神速的愛德華斯，更被全球網民激讚打法及姿勢甚有「波神」米高佐敦影子，笑指「蟻俠」就是「波神」私生子。上個系列賽，木狼經「搶七」淘汰金塊，愛德華斯在最後兩回合進攻表現下滑，卻展現了出色的防守力，成功將對手王牌謝馬爾梅利壓制。事實上，木狼的防守本身在今年季後賽已是列強中的第四位，平均每戰僅失107.6分，也較第六位獨行俠的110.6失分佔先，而愛德華斯的攻守全面打法，更令木狼爭勝武器進一步增強威力。

不過，獨行俠的王牌當錫當然亦非善男信女，尤其自從球隊得到超級後衛艾榮的加盟，來自斯洛文尼亞的當錫找到最佳的學習對象，近期的打法明顯愈見成熟，就連一向投訴多多的壞習慣亦漸見收斂，學懂更專心打波，效率更高。在二人過往的對決中，當錫平均交出24.8分7.3籃板7.7助攻及1.4偷波，愛德華斯亦錄得23.9分5.3籃板4.7助攻及1.1偷波，絕對是不相伯仲。

此外，翻查今季兩軍交手往績，

先後四次對碰，木狼錄得了3勝1負，但要注意是當錫缺席了當中兩場，而艾榮更在3場賽事休戰，加上獨行俠之後更簽入了中鋒加福特與大前鋒PJ華盛頓，整體實力大增，都為這個系列賽勝負帶來更大變數。

### 高拔唐斯誓抗內線挑戰

至於獨行俠

在今年季後賽

的晉級過程，出色

的進攻籃板正是他

們的贏波

武器之一，合共4場取得了

至少14個進攻籃板，然而木狼的內線

擁有包括年度最佳防守球員高拔、狀

元中鋒唐斯及最佳第六人拿斯列

特，勢必令獨行俠的進攻籃板能力面臨

最大挑戰。

## 齊全票入選新秀一隊 斑馬仔賀姆格蘭

NBA聯盟昨晨公布年度新秀一隊及二隊陣容入選名單，當中今年新人王雲班雅馬及在新人王選舉屈居次席的雷霆新星賀姆格蘭均以全票入選「一隊」，而在季後賽表現突出的獨行俠新星中鋒利夫利二世亦入選了「二隊」，為出戰西決振奮軍心。

在年度最佳新人選舉中的前五位，今次都悉數入選新秀「一隊」，除了「斑馬仔」與賀姆

格蘭外，尚包括黃蜂的白蘭頓米拿、熱火的小查基斯及勇士的普斯馬斯基，當中白蘭頓米拿在99張選票中亦獲得了97張首選及1張次選選票，都是熱門

當選。至於「二隊」名單則包括了利夫利二世、火箭的阿曼湯臣、爵士的堅尤迪佐治、雷霆的卡臣華萊士及灰熊的GG積臣。

值得一提，假如「斑馬仔」在今日公布的全防守陣容及後日公布的年度最佳陣容都能入選的話，他將會成為繼馬刺前輩鄧肯（1998）及大衛羅賓遜（1990）後，史上第三位新人能達成此成就，認真犀利。



雲班雅馬(右)近日在巴黎觀看格鬥比賽。法新社

因世界排名躍升至181位，得以獲取法網外圍賽資格，成為首位在公開賽年代登陸網球大滿貫賽場中國香港球員的19歲超新星黃澤林(圖)，昨在男單外圍賽首圈硬撼世界排名150位的美國球手基比臣，力戰91分鐘後以直落兩盤5:7及2:6敗陣，結束這趟極具歷史意義的法網之旅。

### 開創歷史



### 文學月會薪火相傳

羅文華 香港銀行學會考試審核委員會委員

筆者是香港公共圖書館和都會大學合辦的「文學月會」講座的常客，早前參與由都大人文社會科學學院副院長梁慕靈博士主講的「淺談張愛玲《第一爐香》和《紅玫瑰與白玫瑰》的性別與視覺」。張愛玲在天津和上海長大並於1939年到香港大學讀書，期間以《我的天才夢》得《西風》雜誌徵文第13名。

張愛玲的著作和香港有密切關係，她於1952年遷居香港，出版《秧歌》，並認識香港文化人宋淇、鄭文美夫婦。1961年，張愛玲和宋淇共同構思，由她執筆為電懋電影公司撰寫多部電影劇本，包括《南北一家親》和《南北喜相逢》，反映當時香港居民和外來移民的文化衝突，由諧星梁醒波(代表南)和劉恩甲(代表北)主演，十分賣座。

張愛玲在租界長大，部分文學素養來自西方教會下的氛圍，另一部分則來自家庭中傳統中國文學的培育。在這種中西交匯的環境下長大，張愛玲形成了一種以西方眼光觀察中國傳統的視野。她在1943年的《洋人看京戲及其他》中說：「用洋人看京戲的眼光來看看中國的一切，也不失為一樁有趣味的事。這一家的擴音機裏唱着梅蘭芳；去到『太白遺風』的招牌底下打點料酒……」

張愛玲擅於描寫女性的特質。在《第一爐香》中，她描寫女主角：「她的臉是平淡而美麗的小凸臉……惟因為這種呆滯，更加顯出那溫柔敦厚的古中國情調。」張愛玲以視覺元素作為第一步，結合內涵，才發掘到人生意義。

當天講座有不少年輕人，大家都用心聆聽，可見香港文學有望薪火相傳。



南窗集

### 名將對話

「銀河娛樂集團世界女排聯賽澳門2024」將於本月28日至6月2日在澳門銀河綜藝館舉行。昨日銀娛舉辦了「奧運女排冠軍魏秋月與澳門運動員共話體育夢」午餐分享會，讓前中國女排隊長魏秋月(中)與多名澳門體育界代表及排球精英分享個人比賽經驗及運動員生涯。另外，今次賽事將會歸隊出戰的名將朱婷，昨已隨中國女排大軍抵達澳門。

